                                 ΣΤΗΡΙΖΟΜΑΙ ΣΤΑ ΠΟΔΙΑ ΜΟΥ

 Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2019-20 υλοποιήθηκε στο σχολείο μας το πρόγραμμα αγωγής υγείας «Στηρίζομαι στα πόδια μου» από τις εκπαιδευτικούς  Λεβέντη Αντωνία και  Φαββατά Ιωάννα , στο οποίο έλαβαν μέρος μαθητές της Α΄ τάξης  Γυμνασίου. Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι να βοηθήσει τους μαθητές να αποκτήσουν αυτοπεποίθηση και αποφασιστικότητα ,έτσι ώστε να μπορούν να επικοινωνούν με αμεσότητα και ειλικρίνεια με τους άλλους ,να εκφράζουν τα συναισθήματά τους με κατάλληλο τρόπο , να κάνουν επιλογές και  να παίρνουν αποφάσεις  σεβόμενοι τις ανάγκες και τα δικαιώματα τόσο των ίδιων όσο και των άλλων. Ταυτόχρονα επιδίωξή μας ήταν να ενδυναμώσουμε τους δεσμούς των μαθητών ,να εξοικειωθούν περισσότερο μεταξύ τους, καθώς είναι η πρώτη χρονιά που  βρίσκονται σε ένα καινούριο και ανοίκειο ακόμα για αυτούς  περιβάλλον  ύστερα από έξι έτη φοίτησης στον οικείο χώρο του δημοτικού τους σχολείου.
Η πραγματοποίηση του προγράμματος περιελάμβανε  παιχνίδια χαλάρωσης και γνωριμίας  , μουσική , συζήτηση σε ομάδες και στην ολομέλεια ,ανταλλαγή απόψεων , διεξαγωγή συμπερασμάτων , δημιουργία κολλάζ , συμπλήρωση φυλλαδίων , ζωγραφική και άλλα. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες  ο μαθητής  χαλαρώνει  από την ένταση της ημέρας , νιώθει πως είναι μέλος μιας ομάδας που τον αποδέχεται ,σέβεται τον ίδιο και τις απόψεις του, και ενδιαφέρεται πραγματικά να ακούσει  ό, τι τον ευχαριστεί , τον δυσαρεστεί ,τον προβληματίζει, τον κάνει χαρούμενο ,τον εμπνέει ή του δίνει δύναμη και τον γεμίζει θετική ενέργεια.
 Στη διάρκεια των έξι μηνών (Οκτώβριο με Μάρτιο)με συναντήσεις μία φορά την εβδομάδα, κάθε Παρασκευή καταφέραμε να ολοκληρώσουμε την πρώτη ενότητα αυτού του προγράμματος η οποία έχει ως τίτλο «Ταυτότητα και αυτοεκτίμηση». Ξεκινήσαμε και την δεύτερη ενότητα με τίτλο «Κατανόηση επιρροών»  ,αλλά δυστυχώς  τα σχολεία έκλεισαν  εξαιτίας της  εξάπλωσης του νέου ιού .Ωστόσο ,θέλουμε να πιστεύουμε πως και αυτά που υλοποιήθηκαν κατά το διάστημα αυτό στο πλαίσιο του προγράμματος άφησαν θετικές εντυπώσεις στους συμμετέχοντες μαθητές μας και συνέβαλαν σε κάποιο βαθμό στο να αισθάνονται καλύτερα στη νέα τους σχολική οικογένεια του Γυμνασίου Παραλίας,  στην οποία θα βρίσκονται και τα επόμενα δύο χρόνια.
